

Zprávičky z naší školičky

Dne 14. února se konal zápis do mateřské školy. Přihlásilo se 13 dětí, z toho 1 holčička z Cerhenic, 2 z Hradišťka a 1 z Pískové Lhoty. Je potěšující, že o naší mateřskou školu mají zájem i rodiče z okolí. Je však pro nás nepříjemné, že nebudeme moci přijmout všechny děti, protože podle vyhlášky o předškolním vzdělávání v souladu s novým školním zákonem z 1.1.2005 se třída mateřské školy naplňuje do počtu 24 dětí. Věříme, že se ale rozhodneme jak nejlépe to půjde.

A co jsme podnikli ve druhé polovině školního roku? O velikonočích jsme vyzdobili naši mateřinku, vyráběli dárečky, malovali kraslice a pekli tradiční pečivo. V rámci Dne země jsme společně s rodiči a dětmi zasadili na zahradě strom, o který nyní pečují děti. Vyjeli jsme společně se ZŠ na ekofarmu u Chrudimi. V rámci týdne záchranářů jsme navštívili místní hasičskou zbrojnicí. Tímto děkujeme panu Finkovi za informace, které dětem předal a umožnil dětem prohlídku. Vyjeli jsme i k hasičům do Poděbrad. Na školní zahradu přijela také sanita rychlé záchranné služby. Pozvali jsme také příslušníky Policie ČR. Ti přijeli na zahradu MŠ ve velkém počtu. Ukázali dětem výstroj a výzbroj, práci se služebními psy, předvedli dětem postup při dopadení zločinců. Nechyběla ani ukázka střelby. Odvážné děti si mohly také zastřílet. Všem mockrát děkujeme, jmenovitě hlavně panu Růžičkovi, který vše zařídil. Pro děti to byl nezapomenutelný zážitek. Ještě nyní si děti často hrají na záchranáře. K dalším nadstandardním nabídkám naší školky patří pravidelné návštěvy divadelních a filmových představení v Poděbradech. Ještě dvakrát přiveze divadlo Koloběžka do školky pohádky, na které srdečně zveme i děti, které přišly k zápisu. Pro ně jsme přichystali 9.5. setkání ve školce, které neslo název „Hrátky s batolátky“. Připravili jsme vystoupení pro maminky ke Dni matek, na které jsme pozvali i ženy z Obecního úřadu. Oslavili jsme také Mezinárodní den dětí na školní zahradě. Paní kuchařky připravily dětem slavnostní oběd, paní školnice pomohla s organizací a přímou účastí. Děti si odnesly domů pěkné dárečky. A úplně na závěr školního roku nás čeká 1.7.2005 zahradní slavnost s „propuštěním předškoláčků do základní školy“, zábavné odpoledne plné her a písniček u táboráku.

Chtěla bych velice poděkovat Všem zaměstnankyním mateřské školy za jejich práci, kterou v tomto školním roce odvedly. A také rodičům za spolupráci a za každou jejich pomoc naší mateřské škole. Přejeme všem příjemnou dovolenou a dětem hezké a radostné prázdniny.

Za mateřskou školu **Kaiprová Leona**

Několik rad pro rodiče

Vzhledem k faktu, že se drogy čím dál častěji stávají běžnou součástí života mladých lidí, rozhodli jsme se věnovat následujících pár řádků právě rodičům. Nechceme ani zastrašovat ani moralizovat cílem tohoto článku je poskytnout rodičům dospívajících takové informace, které by je ušetřily zbytečných nepříjemností.

Je na místě zdůraznit, že dospívající lidé procházejí bouřlivým obdobím hledání sama sebe. Jsou zmítáni výkyvy nálad a emocí, nabývají dojmu, že rodiče jsou ti poslední, kdo by jim mohl porozumět. Z hlediska možnosti vzniku drogové závislosti se jedná o vysoce rizikové období.

Pokud právě v této chvíli budete dítěti oporou, budete posilovat jeho sebevědomí a dáte mu najevo, že jste k dispozici, můžete zabránit rozvoji rizikového chování.

Často slyším oblíbenou větu většiny rodičů „tohle se nás netýká“. Jste si tím opravdu jisti? A víte že nejčastějším místem, na kterém se mladý člověk s drogou setkává poprvé je škola? Důvodů proč lidé sáhnou po droze je několik, jsou podmíněny nejen osobnostně, sociálně, ale i relativně snadnou dostupností. Mezi ty hlavní patří touha překonat zábrany, získat energii, výkonnost, touha prožít mimořádný zážitek, tendence vyhnout se všednosti života. Droga tak může nabídnout zdánlivě snadnou a rychlou cestu pro získání požadovaných vlastností.

Jak lze rozpoznat, že vaše dítě možná něco bere? V počátečních stádiích je opravdu nepravděpodobné, že se vám podaří vše odhalit (výzkumy hovoří o jednom až dvou letech, než k tomu dojde). Nezvratným důkazem bývá nalezení drogy samotné, injekčního materiálu či míst po vpichu. Existuje však také celá řada nepřímých důkazů, které mohou avšak NEMUSÍ signalizovat zkušenosti s drogou. Jedná se například o ztrátu zájmů, zálib a hodnot, náhlé zhoršení školního prospěchu, změna okruhu známých a přátel. V některých případech lze pozorovat snahu dítěte ztotožnit se s drogovou subkulturou (změna ve stylu oblékání, náhlé zhoršení vzhledu). Skrývání a zakrývání může být rovněž jedním z projevů (tmavé brýle dobře kryjí červené oči po kouření marihuany, rozšířené zornice po požití pervitinu nebo zúžené zornice po heroinu).

Dospívající dítě obvykle vyžaduje zaručené soukromí pro své osobní věci. Nadměrné skrývání, zamykání a podrážděnost při vstupu do pokoje mohou naznačovat více než jen běžnou potřebu soukromí. Když si dítě začne brát peníze, zastavovat nebo prodávat předměty z domova – své i cizí, bývá to známka toho, že se v jeho životě objevila nová potřeba.

Je nezbytné vyvarovat se předčasných závěrů. Řada z jmenovaných projevů je přirozenou součástí dospívání. Objeví-li se však několik z nich současně nastal nejvyšší čas zabývat se podrobněji co se děje.

**Občanské sdružení Prostor
Želivského 805, 280 02 Kolín**

email : prostor.kolin@seznam.cz

www.os-prostor.cz